

# 全市首个新型交通管理服务站点启用

可办理交通违法处理以及12项车管业务;增加夜间、周末、假期等延时服务



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟) 9月25日,牡丹区交警大队交通管理服务站点正式启用。据悉,这是我市首个新型交通管理服务站点,除了可以处理交通违法业务,还可办理12项车管业务。同时,市民可在夜间、周末、假期等非工作时间办理相关业务。

“我的驾驶证丢了,可以办理吗?”9月25日19时40分许,一位市民走进位于佳和城购物中心广场的服务站进行咨询。

这位市民介绍,他带着孩子来商场购物时,看到交通管理服务站点启用,自己的驾驶证前段时间找不到了,一直没有时间去车管所办理,便前来咨询。工作人员核实信息后,很快为这位市民办理了驾驶证补办业务。

市交警支队党委委员、副支队长陈建丽表示,该服务站是全市第一个新型交通管理服务站点,是菏泽交警全面深化“放管服”改革、提升服务群众质效的又一具体措施。交警部门将

进一步在服务举措上做加法,拓展服务渠道,增设服务网点,推动“警保”“警企”等“一警多边”合作,最大限度延伸服务触角,安排周末夜间、节假日值班服务,实现群众下班我在岗、服务群众“不打烊”,全力打造“便民服务区”,让人民群众得到更多实惠;同时,在办事程序上做减法,全面实施流程再造、提质增效,打通数据壁垒、实现融合共建,让数据多跑路、群众少跑腿,培养全科警长、打造复合窗口,提供一站式服务,进一步减

手续、减环节、减时限,实现群众“排一次队、办多个事”,让人民群众得到更多便捷;还要在业务监管上做乘法,强化业务监管,加大问责力度,坚决治理服务中不作为、慢作为问题,坚决打击损害群众利益的非法中介,铁腕整治顽瘴痼疾,打造更加优质服务环境。

牡丹区交警大队大队长朱慧娟介绍,服务站依托大型商超市场而设,目的就是让群众在购物的同时就可以办理交管业务。服务站试运行以来,共

办理违法处理业务600余次。除此之外,服务站还增设了车驾管业务,可实现办理、补领机动车行驶证,补办机动车号牌、登记证书,核发、补领免检标志和补领、变更机动车驾驶证等12项业务。

据悉,除工作时间外,服务站增加了夜间、周末、假期等延时服务,让群众在非工作时间同样可以办理业务,简化了业务办理流程,精简了事项材料,实现了一窗式、一站式办理。

## 发挥信用信息应用价值 助力中小微企业融资发展

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 中小微企业面广量大,是稳经济稳就业的重要力量。近日,市政府办公室出台《菏泽市发挥信用信息应用价值助力中小微企业融资实施方案》,提出11项措施,进一步深化信用信息归集共享,充分发挥信用信息应用价值,创新优化融资模式,助力中小微企业融资发展。

方案提出,根据国家确定的信用信息共享清单,在依法依规、确保信息安全的前提下,依托市公共信用信息平台,全面整合归集行政管理、水费、燃气费、科技研发和新型农村经营主体等信用信息,上报省公共信用信息平台。

鼓励全市各类企业(含个体工商户、农业经营主体等)通过信用中国(山东菏泽)网站,以“自愿填报+信用承诺”等方式,向省公共信用信息平台补充完

善资质证照、市场经营、合同履行、社会公益等信用信息,并对提供信息的合法性、真实性、完整性负责,作为企业公共信用信息的有益补充,提升企业信用信息覆盖面。

建设菏泽市中小企业融资综合信用服务平台。依托全国融资信用服务平台山东省级节点、市公共信用信息服务平台,以服务中小微企业融资为导向,建设菏泽市中小企业融资综合信用服务平台,纵向联通国家中小企业融资综合信用服务平台,打通政府部门、公共事业单位等数据源单位与金融机构间的数据共享通道。依法依规向融资信用服务平台共享信用信息,规范融资信用服务平台发展。

助推银企高效对接。鼓励金融机构依托融资信用服务平台,开展线上对接放贷业务,拓展应用场景,创新开发面向中小

微企业的融资产品,推出多样化、专业化、个性化的融资贷款服务,创新放贷和续贷方式,推广“信易贷”“信易贴”“信易保”等金融产品。鼓励金融机构以提升风险管理能力为立足点,减少对抵押担保的过度依赖,逐步提高中小微企业贷款中信用贷款的占比。

建立健全融资信用服务平台和入驻机构信用信息共享共用机制。完善中小微企业信用评价体系,各级融资信用服务平台要强化综合分析功能,运用大数据技术和评价模型,结合公共信用综合评价结果,对中小微企业开展全方位、全景式信用画像,供入驻机构参考使用。鼓励入驻机构利用公共信用信息和市场信用信息,根据自身业务特点和市场定位,开发信用评价模型,对中小微企业进行全面、深度的精准评价,提高风险识别能力。

## AI交通劝导员上岗,可精准识别非机动车违章



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 最近一段时间,市民途经市中华路与牡丹路交叉口或天香路与黄河路交叉口时,会听到“请正确佩戴头盔”的提示。其实,这是刚刚在我市上岗不久的AI交通劝导员,它之所以发出提示,是因为发现了非机动车的交通违法行为。

9月26日,牡丹晚报全媒体记者在市中华路与牡丹路交叉口见到了这位“劝导员”。从外观看,它的组成并不复杂,只有一只高清摄像头和一个音响。执勤交警告诉牡丹晚报全媒体记者,它看似简单,其实拥有一套十分智慧的“大脑”。摄像头类似于它的

眼睛,紧盯着路面过往的非机动车,发现电动车驾驶员存在未正确佩戴头盔、逆行、闯红灯等行为时,系统会自动识别,并立即通过音响针对其行为播放提示以及可能带来的后果等。

“通过一段时间的运行,效果还可以,比如一些电动车驾驶员未正确佩戴头盔,听到提示后能主动戴好头盔。”牡丹区交警大队大队长朱慧娟介绍,相对于执勤交警劝导,这位AI交通劝导员最大的好处是24小时“在岗”,实时用语音提醒存在交通违法行为的非机动车驾驶人,既能有效缓解警力不足难题,又能在一定程度上提高非机动车驾驶人的安全意识。